

# 皂户李镇发出 全市首批果树嫁接技能证书



10月28日，在皂户李镇苗之家苗木服务中心培训课堂上，首批学员通过考核，获得了“果树嫁接技能证书”专项职业能力证书。这是滨州市首次颁发果树嫁接类技能证书。

“有了证书后，说明咱的嫁接技术得到了认可。再外出嫁接的话，咱心里更踏实了，也能接到更多的单子了。”皂户李镇后赵村的刘长峰是一名拥有14年嫁接经验的嫁接工，拿到技能证书的他感到十分开心。

近年来，皂户李镇以苗木产业为核心，产业链条不断延伸，在迅速扩张发展的同时，也给当地群众带来了巨大的“绿色财富”。

全镇妇女嫁接队超过4000人，每人每年可实现收入7.2万元左右。

“虽然我们的工人大部分都能熟练掌握嫁接技术，但面对大型项目需求时，一张专业技能证书就成了最大障碍。”苗之家苗木服务中心主任吴开军说道。

为了解决这一现实问题，践行“我为群众办实事”实践活动，提升嫁接工的理论水平和技能水平，让群众有更多的务工机会，在县人社局的大力帮助下，全市唯一一家果树嫁接技能培训考点——惠民县苗之家苗木

服务中心在皂户李镇成立。

苗之家苗木服务中心成立后，很快就有不少苗木嫁接工前来培训考证。中心每期招收学员30人，并将经过改良的多种苗木嫁接技术整理成册，采取课堂授课和现场实际操作演示的方式，免费教给学员。学员经过培训后，参加技能考试，通过后可获得技能证书。截至目前，该中心共举办培训班4期，培训学员120人，目前已已有60名学员领到专项职业能力证书。

(郑海涛 韩树涛)

## 皂户李镇举办林下 中药材种植及管理培训

近日，皂户李镇组织召开林下中药材种植及管理培训。

培训会上，河北省安国市康瑞中药材有限公司总顾问井伟鹏围绕“现今中药材种植行业前景及中药材种植品种与管理技术”，对线下中药材种植行业前景进行分析，并向在场群众详细的讲述了种植中药材过程中容易出现的注意事项和种植流程，确保培训群众真正学会、学实、学懂，达到预期培训效果。

中国中药材协会商务交流专业委员会主任、安徽中药材商会老贵药业有限责任公司董事长冯学品从中药材的种植与观光旅游的基本概念、发展优势、助力森林旅游发展等方面进行深入浅出地讲解。

山东尧王控股集团贵州尧王制药有限公司采购部科长赵世杰讲解了山东尧王制药对中药材需求分析，并以“如何发展林下经济，促进农民增收”为重点，阐述了什么是林下经济、为何要发

展林下经济、发展什么样的林下经济等内容。培训会上，还进行了现场互动，专家细致解答了农户在中药材种植过程中遇到的技术难题。

此次培训内容丰富，针对性强。通过培训，基本解决了农户种植过程中遇到的难题，进一步提升了全镇林下中药材栽培管理水平。

“此次培训，将激发农户种植林下中药材的主动性和积极性，促进我镇林下产业发展。”皂户李镇党委副书记代洪说，“皂户李镇将大力发展森林下中药材种植产业，调整苗木产业结构，推进群众增收与乡村振兴有效衔接。”

不久前，安徽亳州中药材订单签约仪式在皂户李镇举办。此次签约，皂户李镇将引进血参、黑参、白术等中药材，先行示范种植面积为300余亩，预计可以实现增收150万元。

(郑海涛 韩树涛)



## 非遗进校园 助力“双减”

为全面落实“双减”工作部署，促进学生全面发展、健康成长，近日，皂户李镇以推动非遗进校园活动走深走实为抓手，丰富学生校园文化生活，弘扬优秀传统文化。

随着非遗进校园活动的深入开展，受益学生达数百人。“双减”把孩子们从繁重的课业中解放出来，有了更多时间选择自己感兴趣的活动，从了解泥塑到学会制作泥塑，看着自己制作的泥塑作品，使学生有了获得感、成就感。

(郑海涛 张强 韩树涛)

## 强化秸秆禁烧宣传 增强群众环保意识

为切实做好农作物秸秆综合利用和禁烧工作，维护人民群众生命财产安全，确保不着一把火，不冒一处烟，连日来，皂户李镇全面开展秸秆禁烧宣传工作。

利用宣传车开展流动宣传。皂户李镇安排专门禁烧宣传车，在各村进行巡回宣传，不留死角，确保宣传全覆盖，让群众懂得焚烧秸秆的危害性，提高群众对秸秆禁烧工作的认可度，自觉遵守秸秆禁烧政策，使群众不能烧、不愿烧，为保护环境做一份贡献。

利用悬挂横幅、张贴标语广泛宣传。皂户李镇通过张贴宣传标语、悬挂宣传横幅、印发宣传单、入户张贴《致广大农民一封信》等方式广泛宣传，先后发放宣传资料10000余份，在主要街道、公路沿线张贴秸秆禁烧宣传

标语100余幅，营造了浓厚的禁烧秸秆宣传氛围。

利用广播喇叭进行宣传。皂户李镇每天分时段将禁烧秸秆工作的意义、秸秆综合利用知识、焚烧秸秆处罚等相关内容通过各村广播喇叭广播宣传，在宣传中还利用当地案例教育群众，给群众敲响禁烧警钟。

成立了巡逻小组巡看到位。皂户李镇成立秸秆禁烧应急分队，每天开展昼夜巡逻工作，同时各村也成立了秸秆禁烧巡逻小组，每天有专人到村内耕地进行巡逻，发现焚烧秸秆、垃圾、杂物等情况及时进行扑灭。

另外，皂户李镇督查办与纪委联合督查，进村入户，认真督办，确保广大群众出门见标语、抬头见横幅，在家听广播，全面营造秸秆禁烧的良好氛围。

(王锦梅)

## 它有吸引力，因为它是魔鬼！

**死亡**      **癌症**      **呼吸道疾病**      **阳痿**      **胎儿畸形异常**      **损害大脑智力**      **剧毒物质**      **危害家人健康**      **破坏白血球**      **牙齿变黄**



尽早戒烟，享受美好生活。